



获得中央财政支持,还是国家骨干专业 山东经贸职业学院这两专业强在哪儿

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 尹明亮

在以财经商贸类专业为特色的山东经贸职业学院,有两个专业招生虽不是最多,但在行业内却有着不一般的地位。这两个专业分别是属于工商管理系的连锁经营管理专业和属于财政金融系的资产评估与管理专业,他们都是中央财政支持的重点建设专业,也都是国家骨干专业。

连锁经营管理,为山东制定“教学标准”

在山东经贸职业学院,学校工商管理系连锁经营管理教研室主

任张丽为同学们准备着网课,她是学校连锁经营管理专业的负责人。这个学期给学生们上的课程是连锁门店的岗位技能模块。连锁经营管理专业是学校两个中央财政支持重点建设专业之一,国家骨干专业,也是山东省级特色专业,在山东省的高职院校中,也一直是排头兵。

“山东省内高职连锁经营管理专业的教学标准也是学校牵头制定的。”张丽所说的这个标准就是山东省高等职业教育连锁经营管理专业三年制教学指导方案。

自2003年开始招生,在张丽看来,连锁经营管理专业是随着大型连锁商超的发展而发展起来的,在

很多大型连锁商超的管理层,连锁门店店长中,总能看到山东经贸职业学院校友的身影。“其实随着零售模式的发展,专业的培养模式也在变化,服务于智慧零售也是专业培养新零售人才的一个重要方向。”张丽说。在学院工商管理系专业群中,连锁经营管理专业是6个专业之一,“学院的各个专业都在适应着现代企业管理的模式,也为新经济培养着需要的人才。”张丽介绍。

资产评估与管理,唯一的省级特色专业

与连锁经营管理专业一样,属于财政金融系的资产评估与管理专业也是山东经贸职业学院的一

个优势专业,于2004年在全国率先开始招生,现为国家创新发展行动计划骨干专业、中央财政支持重点建设专业和山东省名校工程重点建设专业,是山东省开设此专业的院校中唯一的省级特色专业。

在山东经贸职业学院,自2010年起成立的资产评估联盟是全国唯一的教学专业联盟,“不仅为学生就业提供了更多的渠道,也让专业的人才培养与行业实现更紧密的对接。”财政金融系主任张清亮介绍。在山东经贸职业学院,学校唯一的一个国家职业教育教学成果二等奖就来自这个专业。

“2016年《资产评估法》的出

台,使评估行业与律师、注册会计师行业并称为三大专业服务行业。山东省高校中只有5所院校开设该专业,社会对相关人才的需求还是比较大。”张清亮介绍,对学生们来说,在校期间可考取的资产评估师、初级会计师、助理理财规划师、证券从业资格等证书,毕业后可考取的证书有注册房地产估价师等,就业的前景其实不错。

“在资产评估与管理专业,课程体系以初级会计师证书课为基础,在此基础上开设资产评估师证书课,拓展课为证券从业资格和期货从业资格课程,所以,学生的就业口径其实也更宽一些。”张清亮说。



齐鲁医药学院特色专业介绍——医学影像技术专业

齐鲁医药学院是经教育部批准成立的全日制普通本科高校,现隶属于山东省政府直属的国有大型企业——山东省商业集团有限公司。学校设有临床医学院、药学院、口腔医学院等9个二级学院和2个教学部,现有本专科专业37个,其中本科专业26个,涵盖医学、工学、经济学、管理学四个学科门类。

学校医学影像技术本科专业学制四年,授予理学学士学位。该专业设在医学影像学院,分别于2005年和2007年被省教育厅批准为“省级示范专业”和“省级特色专业”;2015年被山东省教育厅批准为“山东省民办本科高校优势特色专业”;2019年批准为“省级一流本科专业建设点”。

医学影像教学团队职称、学历、年龄结构合理,综合素质突出,2010年被省教育厅批准为省级教学团队,其中“双师型”教师占80%以上,中高级职称教师达到80%以上,硕士及以上学位教师达到75%以上,其中有2人享受国



校园春光

务院津贴。学校建有医学影像实验实训中心,设有CT实训室、数字胃肠实训室、DR实训室、CR实训室、MRI原理实验室、彩超实训室、物理实验室、图像工作站、阅片室、超声实训室等,实验实训场地总面积近4700平方米;拥有包括双板DR、MRIX-15型核磁共振成像分析仪、双排螺旋CT、DR系统、CR系统、数字胃肠、彩超、高频X线机、永磁塞曼实验仪等现代化教学实验实训设备,为专业发展和人才培养提供了更好的实训环境和硬件条件。

学校拥有北京协和医院、北京同仁医院、

北京大学国际医院、上海市第一人民医院等多家国内顶级医院为学生提供高端实习和就业。另外还与国内成立时间最早的山东新华医疗器械股份有限公司合作共建实验室,与北京万东医疗装备股份有限公司、新华医疗合作培养人才为学生提供多样化的实习环境。

近年来,医学影像技术专业学生参加全国医学影像技术专业实践大赛,获得二等奖1项,三等奖1项,团体三等奖1项;参加山东省大学生物理科技创新大赛,获得一等奖1项,二等奖11项,三等奖5项;参加山东省教育厅主办的山东省大学生科技创新大赛,获得二等奖1项,三等奖4项;学生社团获得山东省大学生优秀科技社团荣誉称号。

医学影像技术专业毕业生就业率连续四年保持98%以上,众多学生就业于国内顶尖的三级医院。目前毕业生已在北京协和医院、首都医科大学附属北京朝阳医院、复旦大学附属肿瘤医院、北京大学肿瘤医院等20余家全国百

强医院就业;2019年应届毕业生考研录取率达30%以上。

随着《“健康中国2030”规划纲要》的战略部署,医院新增大量的医学影像设备,需要大量的医学影像技术专业人才,在医疗机构从事CT技师、MRI技师、乳腺X线摄影技师、LA技师、LA物理师、CDFI技师、DSA技师、核医学影像技师、核医学影像物理师、核医学影像学师等工作,就业前景十分广阔。

咨询电话:0533-4318888、2829111

网址: <http://www.qimu.edu.cn>

了解更多特色专业敬请关注



学校微信公众号



招生办微信公众号



济南职业学院官网



济南职业学院招生信息网

济南职业学院成立于2004年,是济南市属公办全日制普通高等职业院校,是国家骨干高职院校、国家优质专科高等职业院校、中国特色高水平高职学校和专业建设计划立项建设单位、山东省首批示范性高职院校、山东省首批优质高等职业院校工程项目建设单位;是全国高等职业院校育人成效50强单位,2018年国家骨干高职院校总体满意度、教育质量、教育公平、教育环境4项指数前20学校,入选中国工业文化研究中心,获批山东省省级新旧动能转换行业(专项)公共实训基地,连续十二年获评省级文明单位,2019年获评省级文明校园。

学校占地1200余亩,馆藏图书86.6万册,普通全日制高职在校生12350人,现有彩石和舜耕两个校区,彩石校区为主校区,位于市区东部教育大学城,毗邻蟠龙山森林公园,校园内山色苍翠,绿草如茵,环境幽雅,是青年学子学习、生活的理想场所。学校紧扣区域经济社会发展需求,以“厚德博学,强能善技”为校训,以“理论与实践结合、人文与技能融合”为特色,为省会济南及全省经济社会发展培养了大批高素质技术技能人才。学校设

有智能制造学院、电子工程学院、计算机学院、财经商贸学院、旅游管理学院、学前教育学院、文化传播与艺术管理学院、中德技术学院、创业学院、继续教育学院、国际交流与合作学院、公共教学部、马克思主义学院等13个教学院部,现有38个招生专业。

学校专业门类齐全,布局合理,涵盖装备制造、电子信息、财经商贸、交通运输、旅游、文化艺术等专业大类,紧密对接山东省新旧动能“十强”产业和济南市“十大千亿级”产业。其中,机电一体化技术专业群被立项为中国特色高水平高职学校和专业建设计划高水平专业群;计算机应用技术、应用电子技术、机电一体化技术、会计、电梯工程技术、软件技术、旅游管理7个专业被教育部认定为国家骨干专业;计算机应用技术专业被省教育厅确定为省级高等职业教育示范专业;计算机应用技术、应用电子技术、机电一体化技术、软件技术、旅游管理等专业被省教育厅确定为省级特色专业。机电一体化技术、软件技术、应用电子技术、旅游管理、会计、计算机应用技术、计算机网络技术、电气自动化技术等8个专业拥有省

级专业教学团队,智能装备制造技术、新兴软件和信息技术服务、信息通信设备制造与应用三个专业群被评为山东省高等职业教育高水平专业群。

学校坚持人才强校战略,拥有一支素质优秀、结构合理的师资队伍。专任教师422人,具有硕士及以上学位比例为69%,高级职称比42.7%,双师素质比89.1%,全国优秀教师2人,全国黄炎培职业教育杰出教师奖获得者1人,山东省职业院校教学名师8人,享受国务院津贴1人,山东省突出贡献专家1人,山东省“黄炎培职业教育奖”杰出教师奖2人,山东省职业教育青年技能名师3人,获得全国教学能力大赛一等奖5项,二等奖5项,三等奖5项,省级教学能力大赛一等奖21项。在中国高等教育学会发布的“全国高校教师教学竞赛分析报告(2012-2018)”中,学校教师教学竞赛成绩排全国第8位。同时,学校还聘请了一批既有较高理论水平又有丰富实践经验的外教、专家、学者、工程师、企业经理来校任教,进一步优化了师资结构,高等职业教育特色更加鲜明。

咨询电话:0531-58188796、58183277、58183288、82627535、82627561



机械制造业学院 中德技术学院 电子工程学院 计算机学院 财经商贸学院 创业学院 旅游管理学院 学前教育学院 文化传播与艺术管理学院 国际交流与合作学院